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ΘΕΜΑ : Σχετικά με την υπ’ αρ. πρωτ.  1863/12-11-2019 Ερώτηση  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 1863/12-11-2019 Ερώτησης, που κατέθεσε στη 

Βουλή ο Πρόεδρος του πολιτικού κόμματος «Ελληνική Λύση» και βουλευτής 

Λάρισας κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα: «Ραγδαία επιδείνωση του 

δημογραφικού στην Ελλάδα», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Να σημειωθεί, γενικά, ότι ο εκσυγχρονισμός της επιδοματικής πολιτικής για 

την οικογένεια και η προσαρμογή της στις ανάγκες του σήμερα επιδιώκεται με 

μέτρα οικονομικής ενίσχυσης και φορολογικής ελάφρυνσης, τόσο της οικογένειας 

στο σύνολό της, όσο και των οικογενειών με παιδιά ΑμεΑ, καθώς και των 

πολύτεκνων οικογενειών. 

Ειδικότερα, προς την κατεύθυνση αντιμετώπισης του δημογραφικού 

προβλήματος έχουν ήδη ληφθεί συγκεκριμένα μέτρα, ήτοι: 

 Επίδομα γέννησης ύψους 2.000 ευρώ για τα παιδιά που γεννιούνται στη χώρα 

από την 1η Ιανουαρίου 2020, το οποίο χορηγείται οριζόντια και σχεδόν 

καθολικά. 

 Διεύρυνση της δυνατότητας χρηματοδότησης των Δήμων προκειμένου να 

δημιουργήσουν επιπλέον βρεφονηπιακές μονάδες, όπου αυτό κρίνεται 

αναγκαίο. Η καθολική πρόσβαση των οικογενειών στις υπηρεσίες των 

βρεφονηπιακών σταθμών αποτελεί δέσμευση της κυβέρνησης, που θα αρχίσει 

να υλοποιείται από το σχολικό έτος 2020-2021. 

 Επίδομα ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, το οποίο είναι ακατάσχετο, μη 

φορολογητέο και καταβάλλεται ετησίως με στόχο την οικονομική ενίσχυση των 
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οικογενειών ώστε να ανταποκριθούν στις ειδικές συνθήκες των περιοχών 

αυτών και τα πρόσθετα έξοδα διαβίωσης. 

 Επίδομα στέγασης, το οποίο στοχεύει στην ενίσχυση των νοικοκυριών με 

χαμηλά και μεσαία εισοδήματα ως προς την αντιμετώπιση της βασικής 

δαπάνης για τη μίσθωση κύριας κατοικίας. 

 1.000 ευρώ αφορολόγητο για κάθε παιδί.  

 Μείωση του ΦΠΑ για τα βρεφικά είδη και τα παιδικά καθίσματα αυτοκινήτου 

από το 24% στο 13%. 

 Κατάργηση, για τις πολύτεκνες οικογένειες, του φόρου πολυτελούς διαβίωσης 

για το εξαθέσιο και άνω επιβατικό ΙΧ, το οποίο αναγκαία χρησιμοποιούν για την 

ασφαλή οικογενειακή μεταφορά. 

 Επιχορήγηση των πολύτεκνων οικογενειών από τα έσοδα του κρατικού λαχείου. 

 Χορήγηση κοινωνικού μερίσματος στις πολύτεκνες οικογένειες, ύψους 700 

ευρώ. 

Τέλος, η αντιμετώπιση του δημογραφικού αποτελεί στρατηγικό στόχο της 

Κυβέρνησης και έχουμε, επίσης, την πεποίθηση ότι από την αναπτυξιακή 

δυναμική που θα αναπτυχθεί στη χώρα από τη σταθερή διακυβέρνηση θα υπάρξει 

και επιστροφή νέων επιστημόνων. 
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         Γιώργος Γεραπετρίτης                                                                                     
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